
w
D

Estado do Paraná - CNPI: 01.533.22010001-43

Câmara Municipal de

de Sol
ATA.DA vrcÉsrue euARrA 1za"; srssÃo onorrÁnr4 Do pRrMErRo
PERIODO, DA DECIMA QUINTA LEGISLATURA DA CAMARA MUNICIPAL
DE QUINTA DO SOL - ESTADO OO panatÁ, realizada às Vinte (2OhOO) do
dia Vinte e Cinco (25) do Mês de Agosto (08) do Ano de Dois Mil e Vinte Cinco
(2025). Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do Sol - Estado do
Paraná, sob a Presidência da Vereadora SABRINA YAMAII ARRUDA, sendo
secretariada pelos v-.reaSores DIONATHAN NAYTE DOS SANTOS e
VALDECI RIBEIRO DE MAIA ocupando a 1a e 2a secretaria,
respectiva m ente. Estândo presentes os vereadores CRISTIANO CLEVERSON
SGARBOSSA, EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, GEOVANI ALVES
TEIXEIRA, GILBERTO DE FREITAS MENDONçA, MARCIO LEAL RINQUE
e OSCAR PEREIRA DA SILVA, A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda
cumprimentou os colegas, cs funcionárros da Casa, o senhor Paulão presente
e agradeceu a todos que acompanhavam a sessão pelo FaCebOOk e YOUTUbe.
Composta a lYesa, feita a verificação de costume pelo Secretário e havendo
número legal para a constituição do quórunr, a Sra. Presidente declara aberta
a presente sessãc. Após, convidou o vereador Oscar Pereira da Silva para fazer
a leitura dê um trecho bíblico. Dando continuidade, passou passou-se para o
PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão ordinária em
disctrssão, como ninguem quis díscutir, foi colocada em votação, sendo
aprovada por todos e entãc essinada pelos integrantes da mesa. Após, solicitou
ao 10 Secretário pa.a fazer a leitura do expediente: Proieto de Lei no
O39 / 2í)25 de autor,a do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de
Crédito Adicional Especiai, no valor R$ 380.000,00 (Trezentos e Oitenta Mil
Reais), Referente ao Incentivo Estadual voltado para a garantia de Direitos de
Crianças e Adolescentes, recebidos pelo Fundo para a infância e Adolescência
- FIA, através da Deliberação Ol3/2025 CEDCA/PR. Indicação no O9912í125
de autoria do vereador Vaideci Ribeiro de lt4aia. Assunto: Indica ao poder
Executivo estudos no sentido de alargar lateral das pontes da antiga farinheira,
sobre rio ribeirão ariranha sentido Fazenda São Pedro e Distrito de Irapuã
próximo da prooriedade do Rovilson Antônio. A Sra. Presidente Sabrina
Yamaji Arruda passou para o GRANDE EXPEDÍENTE, deixando a palavra
livre para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos dê Interêsses
Públicos, a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Dionathan Nâyte dos
Santos cumprirnentou a oresidente, os colegas vereadores, os funcíonários da
Casa, o visitante Paulo e também aqueles que acompanhavam a sessão pelo
Facebook e YouTube. Fez um :eforço à fala do vereador Edmar, feita na
semana anterior, sobre cs trabalhos da Câmara, as cobranças e a busca por
melhorias. Relatou que foi procurado por diversas pessoas em relação a um
serviço que antes era oferecido e que contribuía para a qualidade de vida da
população nc lazer e na cultura, a fanfarra. Segundo ele, ex-integrantes e
interessados questionaram a falta de atividade, Iembrando que se tratava até
mesmo de Jn'r cornpromisso de campanha. Frisou que já se passaram oito
meses sem xada, então pediu ao prefeito e ao setor responsável uma resposta
concreta soDre o motlvo desse trabalho não estar sendo desenvolvido,
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especialmente com a proximidade do dia 7 de setembro. Comentou também
sobre os pedidos de melhorias no posto de saúde, feitos pela vereadora
Sabrina em 4 de junho. Explicou que, apesar de muitos vereadores cobrarem
providências, ainda há quem afirme que eles "não fazem nada". Destacou que
existem situações que não dependem da Câmara, dos vereadores, mas sim do
Executivo e dos setores competentes. Ressaltou que os vereadores cumprem
seu papel ac ouvir a população, encaminhar as demandas e representar a voz
do povo, seja por meio de indicações ou de pedidos informais. Reconheceu que
muitos desses pedidos informaís foram atendidos, enquanto algumas
indicações ainda não tiveram resposta, porém o trabalho é feito. Citou que o
vereador Gilberto, por exemplo, acompanha de perto os problemas do posto
de saúde e os t!'az para discussão, assim como fazem os demais colegas,
Concluiu reforçando que os vereadores estão trabalhando, mas que, quando o
setor responsável não executa, acabam ficando de mãos atadas. A palavra
ficou livre, fazendo uso o vereador Gilberto de Freitas Mendonça
cumprimentou a presidente, os colegas vereadores, os funcionários da Casa,
o senhor Paulão, sempre presente, e também o público que acompanha a
sessão pelo Facebook. Complementou a fala do professor Nayte, concordando
que os vereadores estão desanimados e bastante chateados com a atual
administração. Relatou que trabalha na saúde há 20 anos e decidiu se
candidatar a vereador justamente para tentar melhorar esse setor, mas
afirmou que está sendo muito difícil. Confessou não saber mais o que fazer,
pois, além de ser servidor da saúde, agora também é vereador representando
essa área, e a situação está complicada. Mencionou que a coordenadora
Tatiane também enfrenta dificuldades, sem recursos para realizar melhorias
básicas. Como exemplo, citou que já havia solicitado uma simples cobertura
na frente e nos fundos do posto de saúde, mas até o momento nada foi feito
e sequer deram ouvidos ao pedido. Disse estar bastante chateado e decidido
a não apresentar mais inCicações, já que nenhuma de suas solicitações foi
atendida até agora. Ressaltou que não faz pedidos de interesse pessoal, mas
sim em nome da população, que busca melhorias e recorrê aos vereadores. A
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia iniciou
agradecendo ao vice-prefeito Lucas e ao prefeito. Destacou que, assim como
costuma cobrar, tâmbém reconhece e agradece quando há esforço. Comentou
sobre um vídeo divulgado pelo vice a respeito da BR-082, que liga Fênix,
Quinta do Sol e Engenheiro Beltrão, rodovia que, sêgundo ele, encontra-se em
condições muÍtc perigosas. Alertou que, se o problema não for resolvido,
muitas víti.'nas poderão ser registradas. Relatou um episódio pessoal
envolvendo seu filho, que vinha de Maringá com uma caminhonete carregada
com paliet quando um pneu estourou. Disse que só não houve um acidente
grave porque o rapaz conseguiu segurar o veículo na pista, evitando que
tombasse. Reforçou, assim. o pedido já feito para que o responsável pela BR-
082 providencie, ao menos, sinalização adequada e instalação de olhos de
gatc, o que poderia reduzir em mais de 7oo/o o risco de acidentes até que a
recuperação definitiva seja realizada. O vereador também citou um outro
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acidente re.ente na rodovia, em que uma mulher saíu da pista perto "do
Manézinho" e foi parar no mato, correndo sério risco de vida. Afirmou que
acidentes como esse envolvem tanto moradores de Quinta do Sol quanto
pessoas de fora, lembrando que quem não conhece a estrada fica ainda mais
vulnerável. Reiterou, portanto, seu pedido para que a solicitação do prefeito e
do vice sela atendida, reconhecendo o empenho deles na questão. Na
sequência, fez referência à fala do vereador Gilberto sobre a saúde,
concordando com a necessioade de união dos parlamentares para discutir
soluções e buscar recursos junto aos deputados. Disse que é fundamental
continuar cobrando os diíeitos da população, pois esse é o papel de quem foi
eleito. Ressaltou que suas próprias indicações continuarão sendo feitas e
registradas, e que, ao final dc mandato, será possível mostrar quem trabalhou
e quem nãc trabalhcu, inCependentemente de quais pedidos forâm atendidos
pelo Executivo. Concluiu desracando que o vereador cumpre sua parte ao
apresentar as demandas e que, se a gestão não as executar, a
responsabilidade será do Executivo. Reafirmou seu compromisso de continuar
cobrando com firmeza em nome da população. A palavra ficou livre, como mais
ninguém quis fazer uso, passou-se para ã ORDEM DO DIA: Colocado em
segunda discussão o Projeto de Lei no O39/2025 a palavra ficou livre, como
ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em segunda votação e em redação
final, sendo apiovado por rodos. Colocada em discussão a Indicação no
O99 / 2025 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Valdeci
Ribeiro de Maia disse que essa indicação já é feita há cerca de três anos,
referente à reforma das ,ôntes do município. Explicou que já se reuniu duas
vezes com o prefeito para discutir o assunto e que a situação é antiga, não se
tratando de responsabilidade exclusiva da atual gestão. Ressaltou que, apesar
da modernização dos maquinárics agrícolas, as pontes continuam precárias e
sem condições adequadas de uso. Relatou conversas que teve com
agricultores, gerentes e proprietários de fazendas, destacando que muitos
precisam deixar as máquinas na roça porque não há condições de passagem,
sendo obrigados a dar grances voltas ou até mesmo pagar pessoas para cuidar
do maquinár-io. Afirmou que e situação não afeta apenas os agricultores, mas
também as famílias dos assentamentos e acampamentos, que transitam
diariamente por essas estraCas em condições perigosas. O vereador citou
como exemolo a ponte conhecida como "do padre", que liga São Pedro ao
Limoeiro, loaalizada ern uma curva perigosa. Informou que a cabeceira dessa
ponte está Cesbarrancando dos quatro tados, colocando em risco quem trafega
pelo local. Relatou ter Íeito fllmagens que pretende apresentar nas próximas
sessões, inclusive trazendc agricultores para reforçar os relatos sobre os riscos
enfrentados, especialnnente durante a noite. Comentou que, em dias de chuva,
as pontes i;cam cobertas po. barro, o que aumenta ainda mais o risco de
deslizamentc e q..reda. Disse que contínuará cobrando providências e reforçou
que, até mesmo indicaÇões simples, como poda de árvores e instalação de
quebra-molas, não vêm sendo atendidas. Finalizou defendendo que os nove
vereadcres se reúnam com o prefeito para tratar dessas questões,
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especialmente da saúde e das condiçôes das pontes, buscando soluções
efetivas para os problemas enfrentados pela população. A palavra ficou livre,
como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo
aprovada por todos. Não havendo mais matérias para deliberação, passou-se
para a fase Cas COMUNICAçOES PARLAMENTARES, a palavra ficou livre,
fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira cumprimentou a presidente
da Câmara, os colegas vereadores e os presentes. Comentou que, muitas
vezes, as fatas oos colegas acabam sendo repetidas porque as demandas da
população permanecem sem solução. Ressaltou que, em comparação à
legislatura passada, os trabalhos estão andando devagar e citou a necessidade
de avançar na discussãc dc orçamento e da chamada emenda impositiva, para
que cada vereador possa .ontribuir de forma mais efetiva. Explicou que os
vereadores :icam "de mãos atadas", pois têm apenas o poder de cobrar e
fiscalizar, mas não de executar. Disse que a aprovação das emendas permitiria
que cada um puoesse destinar recursos para atender parte das reivindicaçôes
que chegam diôriamente. Citou como exemplo a cobêrtura do posto de saúde,
lembrada pelc vereador Gilbefto, afirmando que se trata de uma obra simples,
que não custaria nem dez mil reais e poderia ser realizada com a mão de obra
dos próprios funcionários da Prefeitura, que já demonstraram capacidade em
outros serviços. Parabenizcu o secretário de Obras, João Vítor, e a equipe pelo
trabalho reallzado em írente ao posto de saúde e pediu que a demanda pela
cobertura s€ja levada direta:rente ac prefeito, para que seja atendida em
benefício da populaçãc que enfrenta frio e chuva enquanto espera
atendimento. Em seguida, ccm€ntou sobre a BR-082, lembrando a luta dos
vereadcres e n"r anos anterioi-es para a instalação de olhos de gato na rodovia,
mas que, apás a últi,.na reforma, eles foram retirados e não recolocados. Disse
que, recentemente, ocorreu um acidente fatal no trecho entre Quinta do Sol e
Fênix e que a falta de manutenção no acostamento tem prejudicado motoristas
e moradores da Vilô Rurai. Agradeceu ao senhor Monga por atender a um
pedido e colocaí cascaihc no local, amenizando a situação, mas classificou
como ii-i-esponsabilidade da empresa a ausência de medidas permanentes, O
vereador também reforçor a fala do colega Nayte sobre a fanfarra, pedindo ao
prefeito Leonardo e ao vice Lucas apoio pai-a sua retomada. Comentou ainda
que o espor.e Co munícípio está parado. sem campeonatos de futsal ou suíço
neste ano, ê sugeriu n'laior diálogc entíe a Secretaria de EspoÊes e a
Associação Desportiva d-^ Quinta do Sol (ADESOL), que tem interesse em
organizar eventos. Disse que a Prefeitura já apoia outras entidades locais,
como o Asilo, a APAE, os artesãos, o Fefosol eaCooperlvaí,equeomesmo
poderia ser feito com J esDcrte, que também é cultura e lazer. Usou como
exemplo a tãrde rêcreaiiva .ealrzada no Dia dos Pais, quando foram
distribuídas pipas e lanches para as crianças. Afirmou que, apesar da
simplicidade, a ação fez Erande diferença, já que muitas crianças nunca
haviam tido acesso a esse tipo de Drincadeira, ficando geralmente presas
apenas âo celular, e que essa tai-de fez total diferença para as crianças já que
até ho;e, enquanto ancia pela c;daCe, e'lcontra as crianças brincando com as
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'c "o a p rese nta ra m
ir-:-1., | , - -. -,:r ação semelhante na rua
-,!'..: : : ,.1 . . r,,--: .- I eíeiturâ. Defendeu que
s.--.,:, -, , - . - i rlr.,::...i. d: empresas, tanto em
C,s..,, -: :. : .:_L .- ... Tlnicípio e aO erário

Sà..r-. :..:srão mencíonada
ê- , ,--, , (. :cesar de não terem
a a:'.. - .:r -. -.: -:a:lie destacar que a
.'.' : - :- ú Je há um equívoco
.; -- - i, '- -:a" com o evento.

._:- i iscrlas e locais, como
' ._:. .l I ::ratizou que a parte

'';-:. , ::... r..,: -; Co Estado, Sendo oS

: ._. .. ,: S:-repar e, neste ano
, : I ;:nização do evento

: ' : -:r .: ', : accio da prefeitura,

(rit.. - -,r i-iunicípio. Concluiu
:; .-... i.t A Da avra ficou livre,
1': . - l'.,.. -- -.etou a presidente,

.,-,, 1.t:ire presente e a
i::: . ' .. - - .. ::z esclarecimentos e

.? -l- a:s preocLrpa a

', . - I ,.a^- r-rars atenção ao
'.: : n-rtações devido à

i' r ,:ã:, sofre. Relatou a
: - -:. .e:oTnos e cirurgias,

a enta. O vereador
- - -. :. --.:i,-as e da demora na

. - - ;3 trCe da população,

. :- "ç :idadãos. Finalizou
l , L. :oculação que está

: : -:, .-,r -,:l-- no município. A
' .:.- . r :,Ê!.êrson Sgarbossa

- i i.- i:3 s, os luncionários
: : '.::, e a po9ulaçãO que

, :-:?s reivindicações
: :3iiadas e saúde,

!diÍício Or ndo Montanari
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aes-i.i .r -:: ..f:.- ,r' :, Prefeito, o ViCe-
Prefeir ' .' , iõ !., L :t. R.essaltou que, sem
íe:". -. r ' - i ; -- - - -.:,..::provação recente de

.,-ier- rr , , - , -:-. :i *:j-:: , PAB, previstos desde

3 '= ...-, t.i , t.rT:. : -.;':rc.tamento do posto,

ai--: - . : ':.,r -i. -a i.3ntar otimizar a

asar : --. -:c : vereador Edmar
Sii',:. .- i , : . .. : -r-r. ... .- ' cú eEas vereadores, os
r,.- :a -. t . ,,.-n?ni1a as sessões pelo

:, :,: rc colega Cristiano,
::: , .: -:j :. êÍea. Relatou que, em

)._, :: . i . :. - I :f:rrrado de que em

. ', -.. :a'rr:c para atender às
:-.' .- ;r alministração e a
, -- : .: l. ,1,.,: : :' .:. e um dOS principais

. - ,.,:.ic soldado Adriano
-: j, : :: :: : -.. ?Íi a dO estado, mas
a':- .- o -!3ades. Finalizou

,'., -i r . : :- -:tr € Oelas exPlicações,

..r ..:cadãcs. A palavra
. P-esidente Sabrina

Y'3:- ..: i : : . . .:.,. .. ;:r- agradecimento aO
'..c ., sessão na semana
'ir?::: .. . :: saúde, uma forte
: 1 . : :r - '. JPA. agradecendo à

. . ': : ':.! ccm atenção. Em
: .. - . i ncia da manutenção

-: - - --:: a,e. com cuidados
- ,: ccais fu n cionem

:' ',:. capacitados para
':,. r . .'.iÊ Sêmana a tOdOS e

- : :--êsenre ata que será

t i-\l ,iu.-/a,jà..
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